
Ekologia 9

testy z olimpiad

Poziom trudności: Średni

1. Niedobór wapnia sprzyja powstawaniu u ludzi:

A - nowotworów

B - osteoporozy

C - anemii

2. Najwcześniej prawną ochroną na obszarze Polski objęto:

A - niedźwiedzia i bobra

B - żurawia i kormorana

C - świstaka i kozicę

3. Pięć spośród PN w Polsce położonych jest na terenie woj.:

A - mazowieckiego

B - podkarpackiego

C - małopolskiego

4. Pijawka lekarska w Polsce:

A - jest objęta ochroną ścisłą

B - jest objęta ochroną częściową

C - nie jest gatunkiem chronionym

5. "Zadeptywanie" obszarów chronionych to problem:

A - powstawania nowych ścieżek i szlaków turystycznych

B - podwyższenia zwięzłości gleby i obniżania jej wilgotności w rejonie szlaków

turystycznych

C - niszczenia roślinności na glebach pastersko użytkowanych

6. Korytarze ekologiczne to:

A - budowle z surowców biodegradowalnych

B - trasy na terenach chronionych, pozwalające dotrzeć do miejsc o szczególnych

walorach przyrodniczych
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C - ścieżki migracyjne dla zwierząt, nad lub pod ciągami komunikacyjnymi

7. Powierzchnia PN w Polsce nie może być mniejsza niż

A - 100 ha

B - 1000 ha

C - 10000 ha

8. Paliwa silnikowe zapewniające najmniejszą emisję SO2 to:

A - alkohole

B - oleje napędowe

C - benzyna

9. Imisja zanieczyszczeń powietrza oznacza globalną ilość:

A - zanieczyszczeń powietrza wyemitowanych przez zakład przemysłowy

B - toksyn wyemitowanych przez zakład przemysłowy

C - zanieczyszczeń stwierdzonych w określonym miejscu

10. Środki transportu napędzane silnikami elektrycznymi:

A - emitują gazy cieplarniane

B - nie uwalniają środków toksycznych

C - uwalniają środki toksyczne/kancerogenne
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Ekologia 9

testy z olimpiad

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. C

4. A

5. B

6. C

7. B

8. A

9. C

10. B
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